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PRESENTACIÓN

La Contraloría Departamental del Huila en desarrollo de su función Constitucional y Legal y en cumplimiento de su Plan General de Auditorías –PGA vigencia xxxx, y conforme a los procedimientos de la Guía de Auditoría Territorial GAT, adaptada a las necesidades de la Contraloría Departamental del Huila, mediante Resolución No.104 del 22 de abril de 2013, practicó Auditoría Especial, relacionada con la gestión fiscal de la vigencia xxxxx.
El presente informe de Auditoría Especial, es resultado del proceso auditor aplicado concretamente a la gestión adelantada por la Administración del xxxxx (sujeto de control), en la contratación celebrada durante la vigencia xxxx,  Control Fiscal Interno y la evaluación del cumplimiento del plan de mejoramiento producto de la auditoría especial efectuada durante el año XXX al sujeto de control y la evaluación de la cuenta correspondiente a la vigencia xxxxxxx, al igual que la Gestión Financiera, específicamente lo relacionado con la gestión presupuestal. (Se adecuará de conformidad con los factores auditados)

Es responsabilidad de la entidad xxxxxxxx , el contenido de la información reportada y suministrada a la Contraloría Departamental del Huila.
La Evaluación Especial se desarrolló con base en normas, políticas y procedimientos de auditoría contenidos en el procedimiento adoptado por la Contraloría Departamental, compatibles con los de general aceptación;  de conformidad con ellas, se realizó la planeación y ejecución del trabajo de campo de manera que el examen proporciona una base razonable para fundamentar los conceptos y la opinión expresada en este informe sobre las evidencias y documentos que soportan los hechos.

1. CARTA DE CONCLUSIONES
Neiva, 
Doctor(a)
Asunto:
Informe preliminar de Auditoría Especial
Cordial saludo

La Contraloría Departamental del Huila, en atención a las funciones atribuidas en los artículos 267 y 272 de la Constitución Política de Colombia, practicó Auditoría Especial a XXXXXX, a través de la evaluación de los principios de eficiencia, eficacia y equidad con la que se administraron los recursos puestos a su disposición, los resultados de la gestión Contractual, Legalidad, Plan de Mejoramiento, Gestión Ambiental y Presupuestal. (Se adecuara de acuerdo a los componentes y factores definidos en el memorando de asignación)
Es responsabilidad de la Administración de XXXXX el contenido de la información suministrada y analizada por la Contraloría Departamental del Huila, quien a su vez tiene la responsabilidad de producir un informe  que contenga el concepto sobre la gestión adelantada, que incluya pronunciamientos sobre el acatamiento a las disposiciones legales.
La evaluación se adelantó de conformidad con las normas, políticas y procedimientos de auditoría, prescritos por la Contraloría Departamental del Huila, compatibles con las normas de general aceptación; por lo tanto, requirió de planeación y ejecución del trabajo, de manera que el examen proporcione una base razonable para fundamentar los conceptos y la opinión expresada en el informe integral. El control incluyó análisis sobre la base de pruebas selectivas, evidencias y documentos que soportan la gestión de xxxxxx., en materia de contratación, presupuestal, ambiental y cumplimiento de Plan de Mejoramiento Se adecuara de acuerdo a los componentes y factores definidos en el memorando de asignación)
1.1.1
Control xxxxx
La entidad dispone de cinco (5) días  para presentar las aclaraciones y/o descargos que estime convenientes, con los respectivos soportes, en físico  y en medio magnético. 

Atentamente, 

xxxxx

Contralora Departamental del Huila

Proyectó:

Revisó:

2. RESULTADO DE LA AUDITORÍA 
La Contraloría Departamental del Huila, en desarrollo de su Plan General de Auditoría Territorial – PGAT vigencia XXX, programó la realización de auditoría en la modalidad especial a la XXXXX , correspondiente a la vigencia XXXX, para ello se aplicó la metodología sobre el control fiscal contenida en la “Guía de Auditoría Territorial GAT”, bajo los siguientes parámetros:
2.1 COMPONENTES Y FACTORES
 Desarrollar el componente y factores, incluyendo las observaciones encontradas en cada uno de ellos. 
3. CUADRO RESUMEN  DE OBSERVACIONES
	No.
	DESCRIPCIÓN DE LA OBSERVACIÓN
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Nota: Este cuadro va inmerso dentro del cuerpo del informe, no como anexo, a diferencia del cuadro resumen de hallazgos. 
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